

# 办法总比困难多

■马洁

面对产能严重过剩、市场需求不旺、竞争异常激烈的钢铁行业新常态，李董事长在2015年新年伊始，向全体太钢人提出了“责任如山，重在担当”的要求与期盼。作为一名太钢人，作为一名营销人，我深深地意识到公司要求我们所具备的责任与担当。企业已经到了生死存亡的关键时刻，我们的职责就是按时足量拿回订单，做到守土有责、守土负责、守土尽责。

随着钢材产品同质化程度越来越高，市场竞争越来越激烈，想要实

现销售的量价齐升，困难是不言而喻的。但是面对困难，逃避是没有用的。首先要具备的就是责任意识，我们肩负的产品销售任务不但与自身利益相关，还影响到相关生产厂的利益，更关系到太钢的生死存亡。责任如山，我们怎能轻言放弃！其次，面对困难，我们更应该有所担当，办法总比困难多。围绕2015年的销售任务，我们要积极主动寻找品种销售的突破点，在同质化的市场中寻找差异点，做到人无我有、人有我优、人优我精；围绕品种结构调整，打造最短供

应链，敏锐发现市场，敏捷满足用户，同时还要通过不断对标找差，向同行学习，向先进学习，不断提升，深度挖掘新的效益增长点。最后，众人拾柴火焰高。围绕销售，公司创造了全员营销的良好氛围，销售人员要发挥好太钢与市场的桥梁与纽带作用，自觉把个人的价值追求融入到太钢的事业发展中。没有大家，哪来小家，困难考验人，困难同样可以锻炼人、成就人。在这场没有硝烟的生存保卫战中，最后的胜利必将属于我们。

“小刘，这炉钢的原始记录九点半这一时间段你为什么修改了……”“小刘，红钢进了炉前，装炉时你一定要核对注车号……”

记得刚参加工作时，师傅总是提醒我注意细节，但我总以为那些细节的东西是很繁琐的事情，过于关注只会浪费时间，并没有意识到“微不足道”的小节对工作的好坏会有怎样的影响。

去年年休时，回老家探望父母，期间正赶上山里着了一把大火，在全体消防官兵和村民的共同努力下，浪费了大量人力、物力、财力，山火终于被扑灭。后来听说是一村民在野外吸烟，抽完随手扔了个烟头，引起一场火灾。心中感慨颇多，如果那村民不在野外吸烟或者吸完后及时掐灭烟头，是何种景象？所以，细节决定成败！那么何谓“细节”？从字面上可以理解为“细枝末节”，也就是一切事物的细小方面，是我们在日常生活中常常忽视的小事，是机器设备上的一颗螺丝钉，是公司的一项规章制度，是人际交往中的一句话、一个动作，是一切重大事情构成的基本所在。我们往往看到了人家成功的辉煌，却很少关注他们注重细节的用心。而事实上多数人在多数情况下总还是能做一些具体的事、琐碎的事、单调的事，也许过于平淡，也许鸡毛蒜皮，但这就是工作、是生活、是成就大事不可缺少的根基。怕只怕小事也做不好，小事也做不到位。

当今社会太多的人总不屑于小事和事情的细节，而沾沾自喜自信地认为“天生我才必有用”，盲目地相信自己就是干大事的人，殊不知能把自己所在岗位的每一件事做成功做到位就很不简单了。

如今，我已工作多年，经历了太多的事，深知只有重视细节，把小事做细，改变心浮气躁的毛病，细心地对待工作生活中的每一件小事，培养认真和精细的工作态度，才会做好每一件事，干好每一项工作。老子曾说过：“天下难事，必作于易；天下大事，必作于细。”我们只有将关注细节变成一种习惯，培养做事的严谨性，把小事做细做好，精益求精，不断积累经验，工作才能做好，事业才会成功。

不同感悟

将关注细节变成习惯

■刘晋太



矿山晨曲 白治斌 摄

“保护伞”这名词我们大家都太熟悉不过了。我身处矿山生产一线，整天与机械设备打交道，而标准化操作就是我工作的“保护伞”。这还得从我工作中的一件小事说起。

我是一名多年的挖掘装载机司机，这些年来，启动设备前检查设备状况成了我的例行习惯。在作业现场，检查、确认现场环境，做了这些前期工作我才会安心上车操作。在我接触内燃设备的二十年来，最令我深受感触的一句话就是绝大部分的机械损坏都跟平日里众多不够细致的小原因息息相关。因为有一件事令我至今难以忘怀，也就是这件事时刻鞭策着我严格按照标准作业。

那是在我刚参加工作单独驾车不久的一个冬天的早晨，大山里寒风刺骨，按照日常习惯，将车身各部位检查了一遍，发现发动机底壳下有的螺丝上面有油，就用手擦了一下，发动了车也没有严重漏油的迹象。

■张伟利

加之每天例行的工作任务紧，当时也没太在意，就迅速驾车来到了工作现场，结果在接下的作业当中油底还是出现了机油大量喷漏现象，幸亏发现及时没有造成严重后果。然而在野外作业给维修带来了很大困难，最终不仅浪费了时间、人力、物力，也很大程度影响了生产计划任务。此时我才意识到作业前没有对设备进行认真细致的辨识、没有严格按照标准作业就是对工作的不负责。从这件事后，我开始觉得标准化作业是长期行为，即使是小事也不能放松，对待问题点就是要“小题大做”，每一个环节都不能忽视。

在此，我呼吁大家，在教训中吸取经验，提高我们的执行力，打好我们的“保护伞”，防患于未然。

新的一年来了，  
我们无比兴奋和欢畅，  
因为我们的祖国蒸蒸日上，  
我们深情地把她歌唱！  
新的一年来了，  
我们无比光荣与自豪，  
因为我们的企业朝气蓬勃，  
我们愉快地把她祝福！  
忆想当年，  
曾经怀揣着梦想上路，  
也曾经把理想系于飘摇的现实。  
当我来到这里，  
听到奋斗的机鸣中，  
看到诱人的不锈钢，  
我便喜欢上了你——太钢！  
多年来我们风雨同舟，  
多年来我们患难与共，  
追求与磨难，  
风雨与辉煌，

冬日的北方，随着温度的下降，一切都变得萧条起来，夏日的风光已经被萧瑟的北风吹得不知去了哪里。这几日，太原的天气骤然变得冷了许多，生活节奏似乎都变得慢了起来，早上上班时刺骨的寒风冻得人们直哆嗦，路上的行人也都是捂得严严实实。光秃秃的树干似乎在诉说着太原这座历史古城的悠久历史。在这样的冬日，外面虽是一派萧条，但当你进入太钢这个大家庭时却丝毫感觉不到冬日的寒冷，也丝毫没有冬日的萧条。

太钢，这个具有八十年历史的钢铁巨人巍巍屹立在太原的北城，远望，除了上空飘起的水汽，似乎一切都那么安详。在这平静的安详之下，

## 同叙钢城情 共筑太钢梦

■孟俊辉

一步一步走到了今天。  
我们无怨无悔，  
我们敬业奉献，  
我们与时俱进。  
这就是太钢人的信念：  
以人为本，用户至上，质量兴企，全面开放，不断创新。  
这就是太钢的视野：  
坚持最具竞争力战略，从“红海”走向“蓝海”；  
闻新则喜，闻新则动，以新制胜；

撬动内外活力杠杆，锻造全流程竞争力；  
由企业小循环向社会大循环转变。  
钢城人的情怀，  
造就了一个国有企业的创新之路；  
不锈钢板的光亮，  
映衬着太钢人追求梦想的坚毅。  
我们有理由相信，  
改革之路将更加宽广，  
发展之路将更加和谐，  
太钢之梦将不再遥远。

## 冬天里的一把火

■赵丽鹏

却是太钢儿女如火如荼、热火朝天抓生产的红火场面，现场一派勃勃生机，生产有条不紊地进行着，这一切就像是一场宏大的歌舞剧。婉转悠长的鸣笛声演奏着“火车跑得快全靠车头带”的美丽乐章；抑扬顿挫的设备运转声，高歌着广大职工无私奉献的匆忙身影；错落有致的下料加料声在低吟着平静而又不乏创新的重复工

序；而一炉炉火红的钢水，正将太钢儿女的奋斗激情推向另一个高潮；伴随着周而复始的去毛刺声，这场宏大的歌舞剧慢慢落下帷幕，这场落幕，定会衍生出更为激情的下一幕。

无数太钢儿女日复一日、年复一年地谱写着太钢辉煌的历史，传承着优良的不锈钢品格……



职工走笔

标准化操作是安全工作的「保护伞」

诗意钢城